



# Северная Осетия



31 АВГУСТА 2021 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 158 (28354)

www.sevostetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

## Работать качественнее и быстрее

**Вчера под председательством врио Главы РСО – А Сергея МЕНЯЙЛО состоялось аппаратное совещание правительства. Члены кабинета министров доложили о выполнении текущих задач, перспективных планах и получили новые распоряжения от руководителя республики.**

Открывая совещание, Сергей Меньяйло проинформировал о том, что федеральные органы власти уже исполняют девять поручений президента страны по развитию Северной Осетии. Сегодня готовятся еще три. «Наша основная задача – превратить поручения в план их реализации, в конкретные мероприятия, определить объемы и источники финансирования и ответственных за их исполнение. Сроки очень сжаты!» – сказал Сергей Меньяйло.

Первое поручение – создание общекавказской программы «Туризм – индустрия гостеприимства». Ее исполнение начнется в следующем году, а вся подготовка по республике должна быть завершена в этом году. Одним из сложнейших вопросов данного направления является создание необходимой инженерной инфраструктуры. Оно начнется с привлечением республиканского бюджета, а продолжится за счет федерального.

При планировании программ Сергей Меньяйло обратил внимание членов правительства на согласованность и логичность всех действий. Так, по одной из них создание дорог запланировано раньше, чем прокладка инженерных систем под ними. На это Сергей Меньяйло предложил членам правительства более детально продумывать масштабные программы.

Далее прозвучали доклады об оперативной обстановке в республике за неделю по различным направлениям. В центре внимания властей – опасность возникновения крупных природных пожаров и паводков, эпидемиологическая ситуация и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

ТРИУМФ

## «СВОЮ ПОБЕДУ Я ПОСВЯТИЛ ОТЦУ»



**В воскресенье в знойный августовский полдень на свою малую родину вернулся с Олимпиады с «золотом» победитель Паралимпийских игр в Токио Альберт ХИНЧАГОВ. К слову, за всю историю для Северной Осетии – это третья золотая медаль.**

Днем раньше чемпиона встретили наши земляки в Москве. Осетинскую делегацию представили сотрудники Постоянного представительства РСО – А при Президенте РФ во главе с заместителем Полпреда Камболом Гулаевым, члены Московской осетинской общины, которую

представил Умар Шавлохов. Напомним, Хинчагов выступал в категории F37 (лица с поражением опорно-двигательного аппарата) и с наилучшим результатом толкнул ядро на 15,78 метра, обошел конкурентов из Туниса и Бразилии.

29 августа, за полчаса до того, как самолет, приземлился на земле Осетии, мама спортсмена поделилась с журналистами: «Когда Альберт уезжал на Олимпийские игры, я сказала ему: «Что бы ни было, займись призовым местом или нет, никогда не унывай. Все, что ты захочешь, сбудется! Альберт очень хотел стать чемпионом. Вот и стал. Настроение, конечно, отличное, эмоций не передать. Желаю всем нашим ребятам, которые сейчас выступают в Японии, вернуться на родную землю с медалями», – пожелала она.

Встречали триумфатора в бесланском аэропорту не только семья, но и руководство Министерства физической культуры и спорта, и тренеры, многочисленные болельщики.

Близкий друг и сосед новоспеченного чемпиона Эрик Томаев сказал в комментарии «СО»: «Мы очень горды им, сегодня здесь собрались все друзья и близкие Альберта, чтобы разделить с ним радость победы. Я на десять лет старше, Альберт рос у меня на глазах. Трудолюбивый, порядочный, добрый – такие ребята, как он,

заслуживают самых высоких наград».

И вот на площадь перед аэропортом под оглушительные аплодисменты вышел чемпион, немного растерянный от радостных эмоций. «Альберт! Альберт!» – доносилось до него.

После встречи традиционными тремя пирогами, обращения старших Хинчагова атаковали вопросами журналисты, но болельщики, не дав договорить чемпиону, стали качать его на руках. И все-таки нам удалось пообщаться с победителем Олимпиады.

«Я пока не осознал весь вкус победы. Был мой час, мое время, и Всевышний мне помог. Конечно, переполнен эмоциями. Недельку отдохну, а затем продолжу тренироваться. Есть куда расти, к чему стремиться», – сказал он.

На вопрос, с кем поговорил сразу после победы на Олимпиаде, Хинчагов ответил, что с мамой. «Я чувствовал поддержку от всех – семьи, друзей, однокурсников, от тех, с кем тренировался раньше. Но свою победу я посвятил отцу. Очень приятно, что меня так встретили, просто не передать словами».

Директор спортивной школы для людей с ограниченными возможностями здоровья «Стимул» Валерий Гаглов подытожил:

«Мечта любого тренера иметь такого подопечного, как Альберт, который выполняет работу на все 100 процентов. Дисциплинированный, ответственный, отличник во всем, он ни разу не нарушил режим. Из таких ребят и получаются в будущем олимпийские чемпионы!».

Залина ГУБурова.  
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

**Соблюдайте масочный режим!**



## СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ

По состоянию на 08:00 30.08.2021 на территории Республики Северная Осетия-Алания зарегистрировано **20875 (+69 за сутки)** случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. **451** человек проходит лечение в медицинских учреждениях республики, **19939** выздоровели, **485** человек скончались.

## В следующем номере:



**Проект «Детский сад – территория для всех»**



**Что видел, что слышал Дамир Дауров**

ФОРУМ

## БОЕВЫЕ ЗНАМЕНА переданы на хранение в музеи Владикавказа



**В воскресенье, 29 августа, состоялось торжественное закрытие международного ежегодного форума «Армия-2021».**

В закрытии принимали участие сами организаторы форума, 58-я ордена Суворова общевойсковая армия, а также представители Росгвардии, войск МЧС и Юнармии.

Командующий 58-й общевойсковой армии Михаил Зусько в торжественной обстановке передал врио главы республики Сергею Меньяйло три боевых знамени войск и соединений, которые защищали

Северный Кавказ от фашистских полчищ. «Эти соединения и части понесли большие потери, но символично то, что именно здесь, в районе Гизели, немцы были остановлены, разбиты и дальше бежали до самого Берлина», подчеркнул Зусько. Знамена были переданы для хранения в музеях Владикавказа.

(Окончание на 3-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

## Что вы ждете от нового учебного года?

**Лариса ЧЕРТЕНКО, учитель физкультуры Павлодольской СОШ Моздокского района:**

«Очень рады самому началу учебного года. Все-таки самоизоляция и онлайн-уроки не для нашего предмета! А еще нам правительство республики сделало прекрасный подарок: капитально отремонтировали спортзал, раздевалки, душевые, туалеты – все буквально сверкает и радует глаз. Наше помещение зачистили аж до кирпича от старой штукатурки, обновили кровлю, окна и двери, канализацию, электроснабжение. Оборудование для легкой атлетики, спортивных игр – много. В общем, все для наших деток – и озорных, и послушных – будем делать для того, чтобы они росли крепкими и выбрали здоровый образ жизни. Ждем высоких результатов на соревнованиях. Первую и четвертую четверть мы традиционно проводим занятия на улице – на школьной спортплощадке – и ее поддерживаем в порядке, хотя покрытие тоже требует обновления».

**Валентина МАКАГОН, инженер-теплотехник:**

«Насколько мне известно, теперь повсеместное развитие получит школа полного дня. В советские времена это называлось продленкой. Для меня, да и, думаю, для других родителей это будет удобно. Ведь из-за работы мы не имеем возможности контролировать детей. И сами ученики смогут это время использовать для приготовления уроков, занятий спортом, общаться со своими сверстниками».

«Это – хорошая новость. Остается неясным вопрос оплаты. По закону, вроде, предусмотрено возмещение платы за пребывание в группе продленного дня. Но я, к примеру, не знаю, смогу ли рассчитывать на льготы при оплате за продленку как многодетная мать».

Понравилось, что министр просвещения РФ пообещал, что в каждой школе будет своя спортивная команда, театральная и технологический кружки, литературный клуб».

**Ахсар ГАБАРАЕВ, научный сотрудник ВНИЦ РАН:**

«Классическая система образования незаменима, диалог учитель – ученик необходим. Но нужно получить от системы максимум знаний, она дает базу, опираясь на которую, человек в будущем может повышать свои знания и навыки и развиваться в той отрасли, которая интересна».

«Да, сегодня можно даже изменить свою профессию, используя современные образовательные ресурсы – Интернет, онлайн-образование. Можно связываться с преподавателями всего мира, найти любые книги в Интернете. Но важно, чтобы система образования успевала идти в ногу со временем, а знания, которые дают в школе и вузе, были актуальны, и их можно было применить в современном мире».

**Таира Б., домохозяйка:**

«Я сама получила педагогическое образование, но по семейным обстоятельствам мне пришлось уйти из школы, проработав несколько лет. Однако зная систему изнутри, я понимаю, куда каждый день отправляю своих детей. И всегда надеюсь только на то, что им встретится педагог, который относится к своей работе без формализма, с душой. И понимаю, что для этого у учителей должны быть соответствующие условия для работы. Авторитет в обществе, возможность для развития, карьерный рост – все это, наряду с достойной оплатой труда – важные составляющие любви к своей профессии. Поэтому от нового учебного года жду реализации всех обещаний, которые звучат как на федеральном, так и республиканском уровнях. И неравнодушия со стороны бывших коллег, которые должны уметь пользоваться теми «удочками», которые им сегодня предоставлены».

**Марина КУЛИШКИНА, директор МБОУ ордена «Знак Почета» гимназии №5 имени А.В. Луначарского:**

«Я, как и весь коллектив пятой гимназии, ожидаем от грядущего учебного года то, что он пройдет спокойно, без удаленки и дистанционного обучения. Надеюсь, мы сможем преодолеть все трудности, связанные с пандемией, и продолжим давать нашим детям только качественное образование».

**Карина БАЦОЕВА, с. Красного Ардонского района:**

«За время летних каникул мои девочки много времени находились на свежем воздухе, ходили на речку, помогали бабушке и маме в саду собирать фрукты и ягоды. Это, конечно, хорошо, но за все лето они ни разу не взяли в руки книгу, а я не смогла их заставить вспомнить, что скоро в школу. Я жду, что школа поможет мне дисциплинировать детей, и они снова войдут в привычный ритм учебного процесса».



**Погода**

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 31 августа по республике ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза. В степных и предгорных районах высокая пожароопасность. Температура воздуха по республике 28–33 градуса, во Владикавказе – 28–30 градусов.

**СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ**

ВОСХОД 5:24  
ЗАХОД 18:36  
ДОЛГОТА ДНЯ 13:12

Луна в Близнецах убывает  
ЛУННЫЙ ДЕНЬ 23 23:23 24  
(4 фаза)

**КУРСЫ ВАЛЮТ**

\$ 73.57 ↓ -0.41  
€ 86.81 ↓ -0.22

ОБРАЗОВАНИЕ

# ШКОЛА НЕ ДОЛЖНА БЫТЬ УСЛУГОЙ



**Пожалуй, этот посыл, озвученный во время выступления врио Главы РСО-А Сергея МЕНЯЙЛО на августовском совещании работников образования Северной Осетии, стал основным во всей работе конференции. И это тот вектор, по которому сегодня должно развиваться образование – как в нашей республике, так и в стране в целом.**

Потенциал образовательной системы Северной Осетии частично можно было увидеть в день совещания во время презентационной выставки, которая вобрала в себя передовые содержательные элементы образовательного кластера в республике. Во дворе гимназии «Диалог», где и проходило мероприятие, были представлены передвижная «Лаборатория безопасности детского дорожно-транспортного травматизма» и мобильный детский технопарк «Кванториум», который также включает в себя многофункциональный комплекс Хайтек. Тут стоит сразу отметить, что руководители региона не просто осведомлены о необходимости приобретения еще одного мобильного технопарка, но и готовы поддерживать развитие пришкольных «Кванториумов», которые бы наряду с уже открытыми «Точками роста» способствовали технологическому развитию школьников и мотивировали педагогов к освоению новых образовательных технологий. Подобные намерения Сергей Меньяйло озвучил в своем докладе перед учительским сообществом.

Особенно часто на этом останавливались во время работы секций, которые проводились в формате семинаров. За час начальники управлений образований районов, руководители школ, педагоги успели обсудить основные вопросы по нескольким направлениям: «Актуальные вопросы развития системы дополнительного образования детей в РСО-А», «Яндекс. Просвещение», «Профориентация

в общеобразовательных учреждениях при Президентском Совете Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике Владимир Чернигов, который поделился не только уже имеющимся опытом, но и планами в развитии данного направления. Он подчеркнул, что обеспечение школьников горячим питанием – не новость для российских школ. Чернигов привел в пример реальный диалог: «Вы в том году детей кормили? – Ну да... Знаю, кормили. Теперь будет бесплатно», который отражает сегодняшние реалии, когда мы говорим о модернизации учебных заведений для соответствия современным условиям. И столовые с налаженной системой питания

пандемии. Нетипичные условия работы бросили вызовы учителям, отвечать на которые нужно не только во время дистанционного обучения – они в общем стали неким срезом готовности наших школ и педагогов к интеграции в образовательный процесс инноваций и новых методов обучения.

Врио главы республики Сергей Меньяйло, поддерживая все положительные перемены, заявил, что «школа – один из самых важных инструментов в воспитании. Мы не в состоянии ограничить доступ к информационному полю, и вот здесь большая работа ложится на учителей. Школа не должна превращаться в инструмент, предоставляющий услугу от образования. Школа должна быть организацией, которая обучает и воспитывает. Понятно, что это сложно. Но каждый из нас свою профессию выбрал сам». В своем выступлении он снова обратил внимание на изменения в системе оплаты труда учителей, а также предложил включить республику в программу по модернизации и строительству общежитий для учреждений среднего профессионального образования. Добавил он и то, что региону необходимо принять участие в пилотном проекте адресной методической поддержки региональных органов управления образования. Кроме того, по мнению Сергея Меньяйло, важно рассмотреть возможность включения республики в программу по оснащению автобусами организаций дополнительного и среднего профессионального образования. В числе его заявлений и открытие 16 кадетских классов, которые будут функционировать в сотрудничестве с профильными министерствами и ведомствами.

Взяв слово, глава Рособрнадзора Анзор Музаев сделал акцент на итогах экзаменационной кампании, выводы из которой должны послужить уроком для нового этапа государственной итоговой аттестации. По-прежнему острой остается проблема с удаленными участниками ЕГЭ, 25% из которых, к примеру, использовали во время экзамена запрещенное средство связи – микронаушник. По мнению федерального чиновника, нужно еще и еще проводить информационную работу – как со школьниками, так и с их родителями. Он предложил вернуть такие проекты, как «Я дам ЕГЭ», которые доказали свою эффективность. Каждую из недоработок в системе образования, как подчеркнул Музаев, можно исправить: «У нас есть решения, а у республики есть желание», добавил он, пообещав уже этой осенью приехать в регион с группой специалистов для проведения практических семинаров.

О результатах и продолжении включения республики в различные федеральные проекты в своем выступлении рассказала врио министра образования Элла Алибекова. Она отметила, что все предпринимаемые меры позволяют сделать образование доступным и качественным: «Но, как правильно отметил Сергей Иванович, необходимо оснастить и наполнить содержанием эти образовательные организации. Повышение качества образования и новое современное его содержание станут одним из самых приоритетных направлений в нашей работе». Глава образовательного ведомства так же, как и ее коллега – заместитель министра просвещения РФ Андрей Корнеев, – обратила особое внимание на развитие воспитательной работы: «Акцент делается на то, чтобы воспитать личность. И все, что связано с воспитательной работой, является приоритетом. И в этом направлении каждая образовательная организация должна двигаться».

Каждое заявление – это конкретная задача, которую предстоит решать учителям и администрации школ, а также всем причастным к образовательной системе. И чем успешнее будет действия, тем меньше болевых точек будет оставаться в образовании и тем выше будут показатели качества и эффективности всех его уровней. Не для формального отчета, а фактически.

Мадина МАКОЕВА.

**С. МЕНЯЙЛО:**

«Школа – один из самых важных инструментов в воспитании. Мы не в состоянии ограничить доступ к информационному полю, и вот здесь большая работа ложится на учителей. Школа не должна превращаться в инструмент, предоставляющий услугу от образования. Школа должна быть организацией, которая обучает и воспитывает. Понятно, что это сложно. Но каждый из нас свою профессию выбрал сам»

онная работа и система профессионального образования: вызовы нового времени», «Эффективные программы развития детей дошкольного возраста», «Роль регионального отделения РДШ в воспитательном процессе образовательных организаций», «Интеграция науки и образования: сетевая модель развития образования в РСО-А», «Цифровая дидактика и педагог цифрового образования: проблемы и перспективы». В силу эпидемиологической ситуации число участников совещания было ограничено, однако все желающие могли подключиться к секциям в онлайн-режиме.

Обсудили в рамках секционного совещания и вопросы организации горячего питания, которые сегодня в числе наиболее острых по всей стране. Модератор «круглого стола» выступил российский общественный деятель, член рабочей группы по сопровождению экспериментальных проектов организации питания учащихся

– не исключение. В целом, по мнению общественного деятеля, тему питания можно поворачивать по-разному, главное, чтобы она заняла положенное ей важное место. И все основные предложения нужно успеть внести до ноября – до принятия федерального бюджета.

Не обошли тему реализации этого поручения Президента РФ и на пленарном заседании, которое подвело итоги прошедшего учебного года и задало тон на новый, 2021–2022-й. В нем приняли участие статс-секретарь-заместитель министра просвещения Российской Федерации Андрей Корнеев, глава Рособрнадзора Анзор Музаев, Председатель Парламента РСО-А Алексей Мачнев, врио министра образования и науки Северной Осетии Элла Алибекова, а также представители республиканской и муниципальной власти. Каждый из выступающих спикеров поблагодарил все педагогическое сообщество республики за работу в условиях

ОФИЦИАЛЬНО

## Кандидаты на пост главы республики

**Владимир ПУТИН представил кандидатов на пост Главы Северной Осетии.**

Председатель Парламента РСО-А Алексей Мачнев сообщил, что Президент Российской Федерации Владимир Путин внес в Парламент Республики Северная Осетия-Алания на имя Председателя Парламента Северная Осетия-Алания следующие кандидатуры для избрания на должность Главы Республики Северная Осетия-Алания: **Баликоева Валерия Тазретовича** – депутата Парламента Республики Северная Осетия-Алания, председателя Комитета по бюджету, налогам, собственности и кредитным организациям; **Меньяйло Сергея Ивановича** – временно исполняющего обязанности Главы Республики Северная Осетия-Алания; **Эдзарову Медю Багратовну** – депутата Парламента Республики Северная Осетия-Алания.

Кандидатуры внесены в соответствии с пунктом 3<sup>й</sup> статьи 18 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

«Представление Президента РФ зарегистрировано, и мы начинаем работу по организации и проведению заседания Парламента по избранию Главы Республики Северная Осетия-Алания, которое состоится в Единый день голосования - 19 сентября текущего года», – отметил Алексей Мачнев.

ЗАСЕДАНИЕ

## Качественное горячее питание учеников

– новая законодательная поддержка



**Председатель Парламента РСО-А, руководитель Комиссии Совета законодателей России по координации законодательской деятельности и мониторингу законодательства Алексей МАЧНЕВ принял участие в заседании профильных комиссий Совета законодателей по вопросу мониторинга готовности регионов РФ к обеспечению школьников бесплатным горячим питанием. Заседание, которое провела вице-спикер Государственной думы РФ Ирина ЯРОВАЯ, состоялось в формате видео-конференц-связи.**



Актуальность обсуждаемой темы подчеркнул Алексей Мачнев, подводя итоги заседания.

– В повестке дня сегодня значился важнейший, злободневный вопрос – подготовка школ к новому учебному году и составляющая часть этой объемной темы – готовность к обеспечению горячим питанием детей в младших классах. Мы знаем, проблем в этой сфере немало: порой возникают перебои с питанием детей, иногда в школы поставляются некачественные продукты, и анализ, который провели мои коллеги в разрезе общеобразовательных школ Российской Федерации, это показал. В процессе обсуждения предложены очень важные законодательные инициативы, которые, я убежден, будут поддержаны и обретут форму закона. Прежде всего, внесено предложение по заключению типового договора на поставку продуктов питания общеобразовательным школам для обеспечения горячим питанием детей. Это значит, что в приоритете отношения с поставщиками будет не цена, а, прежде всего, качество. В Министерстве просвещения будет разработан типового договор, где отразятся требования, которые предъявляются к продуктам питания для наших детей. Обращено особое внимание на короткие сроки хранения определенных продуктов, они также найдут отражение в договоре. Словом, просроченные продукты или продукты, которые имеют очень долгий срок хранения, будут исключены из списка допустимых. На мой взгляд, это крайне важно. Второй вопрос – широкое привлечение к контролю качества питания родительских комитетов. И здесь на новый уровень поднимается статус самих родительских комитетов. На законодательном уровне будут внесены конкретные инициативы, которые поднимут статус родительских комитетов. Их права, обязанности и функции будут в обязательном порядке отражены в уставах общеобразовательных учреждений.

Пресс-служба Парламента РСО-А.

ВАЖНО

## В помощь старшеклассникам

В рамках реализации социально значимого проекта «Малая инновационная академия СКГМИ (ГТУ)» и в связи с празднованием 90-летия университета разработаны бесплатные курсы для обучающихся 8–11 классов по таким направлениям, как право, информационные технологии, архитектура, психология и др., которые реализуются ведущими преподавателями СКГМИ (ГТУ). Данный социальный проект направлен на повышение уровня образования школьников республики Северная Осетия – Алания и будет способствовать успешной подготовке и сдаче ОГЭ и ЕГЭ.

Содержание курсов, реализуемых на площадке университета предполагает изучение основ права, государственного устройства и его политической системы, изучение современных информационных технологий, основ программирования, основ архитектуры и дизайна.

Начало реализации данного проекта планируется с 1 октября 2021 г. по 31 марта 2022 г. на безвозмездной основе. По завершению курса всем слушателям будет вручен сертификат об окончании программы обучения в «Малой инновационной академии СКГМИ (ГТУ)». Координатором от университета выступает декан факультета дополнительного профессионального образования, доцент **Диана Таймуразовна Лолаева**, тел: +7-(918)-835-29-35, эл.почта: lolava.diana@yandex.ru.

Соб. инф.

# Работать качественнее и быстрее

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

В то же время прозвучала и обнадеживающая информация. Число обратившихся и госпитализированных с подозрением на ковид-19 сократилось почти на 21%, всего госпитализированных – 783 человека, 112 из них находятся в реанимации.

Несмотря на положительную динамику развития эпидобстановки, Сергей Меньяйло призвал держать на строгом контроле обеспечение больниц кислородом, ускорить темпы вакцинации и диспансеризации населения.

За неделю выявлено 116 нарушений условий аренды земельных участков. К ответственности на сумму 1,5 млн руб. привлечены 100 арендаторов. В районах идет актуализация коэффициентов по налогу на землю, слабее всего эта работа ведется в Алагирском и Ардонском районах.

Сергей Меньяйло обратился к главам районов и пообещал лично заслушать их отчеты о работе в сфере земельных отношений.

Далее последовали вопросы по исполнению поручений врио главы республики, данных ранее министерству имущества отношений. Поставлена задача – провести возврат республиканских и федеральных объектов имущества и земельных участков, переданных ранее с нарушением законодательства или не используемых по назначению.

Особое внимание Сергей Меньяйло обратил на здания Северо-Кавказской студии кинохроники, Дома офицеров, здания на углу улиц Некрасова и Миллера, бесланские конезавод и ипподром, незавершенные объекты капитального строительства.

Врио Главы РСО-А поручил провести полную инвентаризацию подобных объектов: «Мы не можем найти участки под строительство школ и детских садов, в которых испытываем большую потребность. А республиканские земли, простите за это слово, были разбазарены. Как раздавали эти участки, так и собирайте обратно! У меня много претензий к работе Минимущества!» На подготовку карты таких объектов врио главы дал министерству и районам неделю.

Следующим вопросом заседания стали отчеты о создании проектов-программ модернизации различных направлений социально-экономического развития. Так, уже готовы для рассмотрения правительством программы в области водоснабжения и водоотведения, образования и спорта. Программа по здравоохранению будет готова до конца недели.

Врио главы республики поручил

ускорить эту работу, чтобы успеть включить финансирование программы в бюджет следующего года.

Началась и идет нарастающими темпами замена 49 лифтов в многоквартирных домах. В с. Цаллык и пос. Елбаево вода начала поступать в водопроводы для их промывки, ее качество контролирует Роспотребнадзор, и до 1 сентября должно быть получено разрешение на использование ее для питья. Жителей с. Заманкула водой обещают снабдить до конца сентября.

В 12 сельских школах, не имеющих туалетов, санитарные узлы построены, однако в преддверии нового учебного года Сергей Меньяйло поручил министру образования проверить готовность и школьных столовых.

Далше последовали вопросы врио главы республики по исполнению его поручений и проектов развития Владикавказа. Это создание проектов благоустройства парков – центрального, детского и вокруг Дворца культуры «Металлург», а также Водной станции.

Глава АМС Владикавказа **Вячеслав Мильдзиков** ответил, что предварительные планы будут готовы до конца начавшейся недели. Асфальтовое покрытие по ул. Тургеневской будет завершено до 1 сентября. Создание Олимпийского парка, по словам главы АМС Вла-

дикавказа, идет по плану, однако Сергей Меньяйло потребовал представить график выполнения работ.

Темпы сноса недостроенного 12-этажного здания в центральной парке должны составлять от 7 до 10 дней на каждый этаж. Что касается демонтажа канатной дороги на г. Лысую, то сейчас идет расследование причин и установление виновных в произошедшей здесь аварии.

Врио главы республики распорядился вести работы по демонтажу только в соответствии с проектом и соблюдением всех требований безопасности.

Отдельные поручения были даны по выявлению городских долгов и выработке предложений по исправлению ситуации, а также по ускорению согласования всех необходимых документов на создание зоны отдыха «Алания-парк». Из-за их отсутствия уже долгое время инвестор не может приступить к началу работ.

«Городу нужен этот проект или нет? – задал вопрос Сергей Меньяйло. – Если нет, мы решим проблему на уровне республики!»

Крайне медленной признал он и реконструкцию дороги Кобан – Хатхисар – Даргавс протяженностью 2,1 км и потребовал представить ему отдельный доклад вне рамок совещания.

На контроле врио главы остаются

вопросы оснащения оборудованием, улучшения условий труда и обеспечения форменной одеждой организаций судебноэкспертизы, станции «Скорой помощи» и пульмонологической больницы в пос. В. Фиагдоне.

Выслушав отчеты членов правительства, Сергей Меньяйло остался недоволен сроками исполнения этих и ряда других его поручений, данных им еще два месяца назад. Он также отметил недостаточные темпы работы многих министерств и ведомств и потребовал от всех членов правительства трудиться интенсивнее, инициативнее и без «нажима сверху».

По его словам, за время его работы с нынешним составом правительства многие руководители органов исполнительной власти так и не смогли перестроить свою деятельность. Результатом этого будут быстрые структурные и кадровые перемены, пообещал Сергей Меньяйло и представил нового врио министра экономики и развития – **Заура Кучева**. Прежний руководитель ведомства **Казбек Томаев** ушел с поста по собственному желанию.

Далше уже вне рамок прямой трансляции совещания продолжил врио председателя правительства **Таймураз Тускаев**.

Всеволод ПРЯЗАНОВ.



